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Вступ 

Вирішення проблеми дефіциту рослинного білка за допомогою 

біологічного землеробства не можливе без використання зернобобових 

культур. Цінність цих культур полягає в тому, що вони збільшують ресурси 

продовольчого і кормового зерна, підвищують родючість ґрунту, 

поліпшують його структуру, є добрими фітосанітарами. Завдяки 

симбіотичній фіксації атмосферного азоту, а також здатності мобілізувати і 

засвоювати важкодоступні форми поживних речовин зернобобові мають 

потужний фітомеліоративний потенціал, підвищують урожайність наступних 

культур в сівозміні. [11] 

Зернобобові є цінні кормові і продовольчі культури.  В одному 

кілограмі зерна гороху міститься 180-240 г. перетравного протешу,який 

багатий найважливішими амінокислотами: лізин,триптофан,валін,аргінін[7} 

Серед зернобобових культур, які вирощуються в нашій країні на зерно і 

зелену масу велике значення має не тільки горох, але і соя, люпин, кормові 

боби. В зерні цих культур міститься велика кількість незамінних амінокислот, 

каротину, вітамінів, які необхідні для нормального розвитку 

сільськогосподарських тварин. [12]  

Продуктивність зернобобових залежить від строків сівби та 

азотфіксації[63]/В симбіозі з бульбочковими бактеріями вони здатні 

зв’язувати значну кількість атмосферного азоту і збагачувати ґрунт 

органічними речовинами.[59,27]  

Застосування фізіологічних активних речовин природного біосинтезу 

має ефективний вплив на процеси росту та продуктивність рослин[39]. 

Мобілізація атмосферного азоту бобовими залежить від багатьох чинників 

середовища: вологи, живлення, аерації ґрунту, температури [45]. 

Наукові заклади України розробляють технології вирощування нових 

сортів зернобобових культур. Вивчається їх продуктивність залежно строків 

сівби та норми висіву.[61]. 

Залежно від строків стиглості сорти поділяються на раньо-
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середньоранні та середньостиглі. Кожна група має провідні властивості,які 

оптимально поєднати в одному сорті важко і тому доцільно висівати декілька 

сортів. 

Вивчення особливостей росту, розвитку та формування урожаю 

сучасних сортів в агроценозі зернобобових культур є актуальним в сучасних 

умовах, оскільки в процесі онтогенезу вони зазнають впливу антропогенних 

чинників, а також шкідників, хвороб, бур'янів, є чутливими до 

вологозабезпеченості. Існуючі технології вирощування зернобобових не 

враховують біологічних особливостей сучасних їх сортів інтенсивного типу, 

специфічних ґрунтово-кліматичних  умов регіону центрального Лісостепу. В 

даній роботі ми науково обґрунтовуємо ці питання, що являється науковою 

новизною. 

Мета роботи полягає у висвітленні науково-обґрунтованих 

особливостей формування врожаю зернобобових в умовах центрального 

Лісостепу,удосконалення технології їх вирощування з врахуванням 

агробіологічних особливостей культур. 

Для досягнення зазначеної мети необхідно вирішити наступні 

завдання: 

-вивчити - особливості росту, розвитку та формування урожаю 

зернобобових залежно від способів вирощування: продуктивність сортів 

гороху та сої залежно від строку сівби, а ,також, продуктивність різностиглих 

сортів люпину і кормових бобів.  

-цінити потенціал гідротермічних ресурсів регіону, виявити зв'язків 

між абіотичними факторами та реалізацією потенціалу продуктивності сортів 

зернобобових культур. 

Об'єкт досліджень - закономірності формування продуктивності 

агроценозу зернобобових культур залежно від антропогенних чинників та 

умов довкілля. 

Предмет дослідження - вплив прийомів вирощування та 

гідротермічних умов довкілля на продуктивність зернобобових культур.  
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При вивченні агроценозів зернобобових культур встановлено 

оптимальні строки сівби-ранні,які забезпечують найвищий збір зерна. 

Найбільш продуктивною зернобобовою культурою Поділля є 

люпин,особливо його скоростиглі сорти. 
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